

Пинчук Диана Вадимовна

студентка

Научный руководитель

Бобошко Андрей Александрович

канд. экон. наук, доцент

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
архитектурно-строительный университет»

г. Санкт-Петербург

БАНКРОТСТВО КАК АСПЕКТ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Аннотация: экономическая безопасность компании имеет решающее значение для ее устойчивости и процветания. Она создает прочную финансовую базу, которая позволяет компании противостоять экономическим изменениям, преодолевать препятствия и использовать возможности роста. Она также защищает от неплатежеспособности, банкротства и сбоев в работе, обеспечивая благополучие сотрудников и их средства к существованию. Более того, экономическая безопасность укрепляет доверие и уверенность среди инвесторов и заинтересованных сторон, облегчая привлечение капитала и поддержку долгосрочных проектов. В конечном счете экономическая безопасность компании имеет важное значение для ее способности процветать, внедрять инновации и вносить положительный вклад в свою отрасль и экономику в целом.

Ключевые слова: экономическая безопасность, банкротство, риски, ущерб, угроза, эффективность.

В постоянно развивающейся глобальной экономике концепция экономической безопасности стала жизненно важным фактором для компаний. Под экономической безопасностью понимается способность компании защитить свое финансовое благополучие, противостоять непредвиденным вызовам и сохранять стабильность перед лицом экономических колебаний. Это многогранная концепция, которая включает в себя несколько ключевых характеристик, необходимых для устойчивого успеха и устойчивости компании.

В основе экономической безопасности лежит финансовая стабильность. Финансово безопасная компания обладает средствами для последовательного выполнения своих финансовых обязательств. Она поддерживает здоровый баланс между своими активами и пассивами, гарантируя бесперебойное продолжение своей деятельности. Достижение финансовой стабильности требует тщательного финансового управления, мониторинга денежных потоков и поддержания прибыльности [2].

Экономическая безопасность также требует стратегического планирования. Компании должны заниматься надежным стратегическим планированием, которое включает в себя постановку четких целей, определение возможностей роста и согласование ресурсов для достижения долгосрочной финансовой устойчивости. Это включает в себя проведение исследований рынка, анализ отраслевых тенденций и соответствующую адаптацию бизнес-стратегий [5].

Диверсификация потоков доходов является еще одним важным аспектом экономической безопасности. Опора на единственный источник дохода может подвергнуть компанию экономическим потрясениям. Диверсифицируя потоки доходов, компания снижает свою зависимость от какого-либо клиента, рынка или продукта. Это не только повышает экономическую безопасность, но и усиливает способность компании адаптироваться к меняющимся рыночным условиям и использовать новые возможности для роста.

Эффективное управление рисками также имеет важное значение для экономической безопасности. Компании должны выявлять, оценивать и смягчать различные риски, включая финансовые, операционные и рыночные риски. Управляя рисками, компании могут защитить свою экономическую стабильность и минимизировать потенциальные потери. Это включает в себя проведение регулярных оценок рисков, реализацию стратегий снижения рисков и разработку планов действий в чрезвычайных ситуациях.

Поддержание адекватных денежных резервов и ликвидности жизненно важно для экономической безопасности. Денежные резервы служат финансовой подушкой безопасности во время чрезвычайных ситуаций, позволяя компании

покрывать непредвиденные расходы, оплачивать счета и использовать возможности. Для компаний важно иметь четко определенную политику резервирования денежных средств и постоянно контролировать уровень ликвидности, чтобы гарантировать, что они смогут выдержать экономическую неопределенность.

Контроль затрат и эффективность играют важную роль в экономической безопасности. Компании должны постоянно искать способы оптимизации своей деятельности и контроля затрат. Выявляя и устраняя неэффективность, оптимизируя процессы и внедряя экономически эффективные технологии, компании могут повысить свою прибыльность и обеспечить разумное использование ресурсов [4].

Разумное управление долгом имеет решающее значение для поддержания экономической безопасности. Хотя кредитное плечо может способствовать экономическому росту, чрезмерная задолженность может привести к финансовой нестабильности. Компании должны тщательно управлять уровнем долга, процентными ставками и графиками погашения, чтобы гарантировать, что заимствования остаются доступными и устойчивыми в долгосрочной перспективе.

Экономическая безопасность – это не статичное состояние, а постоянная приверженность финансовой устойчивости и адаптивности. Используя описанные выше функции, компании могут повысить свою экономическую безопасность. Это позволяет им преодолевать экономическую неопределенность, использовать возможности для роста и поддерживать свой успех в постоянно меняющемся бизнес-ландшафте. В сегодняшней динамичной глобальной экономике экономическая безопасность – это не просто роскошь, а необходимость для долгосрочного выживания и процветания [3].

Экономическая безопасность и банкротство – тесно взаимосвязанные понятия, оказывающие существенное влияние на отдельных лиц, предприятия и организации. Экономическая безопасность означает способность предприятия удовлетворять свои финансовые потребности, противостоять финансовым потрясе-

ниям и поддерживать стабильность. Когда экономическая безопасность оказывается под угрозой, это часто может привести к финансовым затруднениям и, в конечном итоге, к банкротству.

С другой стороны, банкротство служит ответом на эрозию экономической безопасности, предоставляя организациям механизм решения своих финансовых трудностей. Чрезмерный долг, снижение доходов, бесхозяйственность, экономические спады и неожиданные кризисы – вот некоторые из факторов, которые могут подорвать экономическую безопасность и в конечном итоге привести к банкротству.

Хотя банкротство можно рассматривать как следствие отсутствия экономической безопасности, оно также служит средством восстановления экономической безопасности. В процессе банкротства долги могут быть реструктурированы, активы могут быть проданы, а планы погашения могут быть разработаны, и все это направлено на то, чтобы помочь должнику восстановить финансовую стабильность. Это позволяет отдельным лицам и компаниям начать все сначала и восстановить свою экономическую безопасность [6].

Процедура банкротства направлена на обеспечение баланса между экономической безопасностью должников и кредиторов. В то время как должники стремятся избавиться от непосильного финансового бремени, кредиторы стремятся вернуть причитающиеся им средства. Суды по делам о банкротстве работают над тем, чтобы решение было справедливым для обеих сторон, принимая во внимание экономическую безопасность всех заинтересованных сторон.

Результаты банкротства могут различаться в зависимости от типа банкротства. В некоторых случаях долги могут быть погашены, что дает возможность начать все сначала и восстановить экономическую безопасность. В других ситуациях компании могут реорганизовать свою деятельность и финансы, чтобы снова стать финансово защищенными.

Важно отметить, что процедура банкротства также имеет последствия для экономической безопасности заинтересованных сторон, таких как сотрудники, поставщики, инвесторы и общество в целом. Увольнения, потери поставщиков и

девальвация инвестиций могут повлиять на экономическую безопасность на многих уровнях, и эти соображения принимаются во внимание в ходе процедуры банкротства [2].

В целом, сложная взаимосвязь между экономической безопасностью и банкротством подчеркивает важность эффективных законов и процедур банкротства. Эти законы и процессы играют решающую роль в обеспечении экономической безопасности как должников, так и кредиторов в динамичной, а иногда и неопределенной экономической среде.

Список литературы

1. Ермишина О.Ф. Актуальные вопросы создания системы экономической безопасности хозяйствующего субъекта / О.Ф. Ермишина, А.В. Водопьянова // Молодой ученый. – 2016. – №5 (109). – С. 325–328. EDN TLFNKJ

2. Богомолов В.А. Экономическая безопасность: учебное пособие / В.А. Богомолов, Н.Д. Эриашвили, Е.Н. Барикаев [и др.]; под ред. В.А. Богомолова. – 2-е изд., перераб. и доп. – М.: ЮнитиДана, 2017. – 295 с.

3. Валиев И.С. Формирование службы экономической безопасности хозяйствующего субъекта/ И.С. Валиев, Л.А. Меликян // Научные труды студентов Горского государственного аграрного университета «Студенческая наука – агропромышленному комплексу». – 2018. – Вып. 55. Ч. 2. – С. 115–116. EDN XVFVYT

4. Мантусова В.Б. Экономическая безопасность: учебник / под ред. В.Б. Мантусова, Н.Д. Эриашвили; Российская таможенная академия. – 4-е изд., перераб. и доп. – М.: Юнити, 2018. – 567 с.

5. Кузнецова Е.И. Экономическая безопасность и конкурентоспособность: формирование экономической стратегии государства / Е.И. Кузнецова. – М.: Юнити, 2015. – 239 с.

6. Моденов А.К. Аспекты развития технологических процедур в таможенном сервисе: экономическая безопасность интеграции в международное пространство / А.К. Моденов, И.В. Складчиков, А.А. Бобошко // Экономическая без-

опасность строительной отрасли: опыт, проблемы, перспективы: материалы региональной научно-практической конференции с международным участием (Санкт-Петербург, 27–28 апреля 2021 года). – СПб.: Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет, 2021. – С. 114–144. – EDN YCPEFS